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Bericht aus der Kirchengemeinderatssitzung vom 20.03.2017 

Der KGR beginnt die Sitzung in der Kirche mit einer Andacht nach der Ordnung des Friedensgebets, wie 

es jeden Mittwoch um 12.15 Uhr gehalten wird. Dieses Angebot wird beständig, aber nur von einer kleinen 

Gruppe wahrgenommen. Als Verbesserung schlägt die Gruppe selber vor, die Gebetszeit in der Winterzeit 

in der katholischen Kirche, in der Sommerzeit in der evangelischen Kirche stattfinden zu lassen, damit 

würde auch der ökumenische Charakter besser betont.  

Eine Anfrage aus dem Dekanat Ortenau nach einer Kontaktadresse für ein „Netzwerk Friedensarbeit“ wird 

an die Gruppe weitergeleitet. Auch aus dem KGR wird eine Kontaktadresse weitergegeben. 

Die Vorbereitungen zum Reformationssommerfest am 16.07.17 in Wolfach laufen weiterhin. Hierzu werden 

noch Anfragen zur Mithilfe und für (Kuchen-)spenden an die ganze Gemeinde gerichtet werden. 

Das Schwerpunktthema für die Frühjahrssynode des Kirchenbezirks Ortenau am 7. April ist ein von der 

Landeskirche herausgegebenes Perspektivpapier mit dem Titel „Leben aus der Quelle“, in dem die 

„Herausforderungen und Perspektiven für das gottesdienstliche Leben der Evangelischen Landeskirche in 

Baden im 21. Jahrhundert“ dargestellt werden. Um den Synodalen einen Impuls aus dem KGR 

mitzugeben, werden die verschiedenen Maßnahmen kurz diskutiert und mit einem Punktesystem 

gewichtet. Die Veröffentlichung ist bei www.ekiba.de unter „perspektivpapier gottesdienst web_a4.pdf“ zum 

Download bereitgestellt. 

Unser Vakanzvertreter Pfarrer Stefan Voß hat selber in Wolfach schon viel Erfahrung mit den Schritten des 

Neubaus eines Gemeindehauses gesammelt. Er gibt erste Anregungen zum Start der Planungen. Der 

KGR wird sich auf einem gemeinsamen Wochenende vom 5. bis 7. Mai im Kloster Kirchberg u.a. mit 

diesen ersten Planungsschritten beschäftigen. 

Das Reformationsjubiläum soll in Schiltach mit einem musikalischen Nachmittagsprogramm am Sonntag, 

29. Oktober 2017 gefeiert werden. Da Kantorin Anna Myasoedova wegen eines Trauerfalls in der Familie 

nicht an der Sitzung teilnehmen konnte, wird die Planung in der Aprilsitzung vorgestellt. 

Zur Feier der Osternacht wird auch dieses Jahr wieder die Flamme des Osterfeuers vom Gottesdienst der 

katholischen Kirchengemeinde abgeholt. 

Die Pfarrhaussanierung befindet sich immer noch in der Planungsphase. Angebote der Handwerker sollen 

bis zur Aprilsitzung vorliegen, damit dann Aufträge vergeben werden können. 

Die Übergabe des Kindergartengebäudes an die Stadt Schiltach wurde in zwei Ortsterminen vollzogen. Alle 

technischen Aufgabengebiete wurden im Detail besprochen. Verwaltungsaufgaben wurden an unser 

Verwaltungs- und Serviceamt abgegeben. Die Begleitung der pädagogischen Arbeit und 

Personalangelegenheiten verbleiben nach wie vor beim Träger, also der Evangelischen Kirchengemeinde. 

Die Kirchengemeinde lädt ein zu zwei Angeboten speziell für Männer mit Referent Rainer Schnebel und 

Mitarbeitern aus Schiltach. Bitte beachten Sie hierzu die weiteren Veröffentlichungen. Der nächste 

„update“-Gemeindeabend ist am Dienstag, 4. April um 20 Uhr mit Pfarrer Stefan Voß. Hierzu wird die 

ganze Gemeinde herzlich eingeladen. 

Für den Kirchengemeinderat: Ursula Buzzi, Vorsitzende 
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